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Dépendance aux importations d'engrais azotés
Question écrite n° 15515

Texte de la question

Mme Michèle Tabarot appelle l'attention de Mme la ministre de l'agriculture, de l'agro-alimentaire et de la
souveraineté alimentaire sur la vulnérabilité stratégique que peut représenter la dépendance française aux
engrais azotés importés dans un contexte de tensions géopolitiques au Moyen-Orient. Alors que la fermeture du
détroit d'Ormuz, par lequel transite entre 20 à 30 % des engrais mondiaux, fragilise les chaînes
d'approvisionnement et accentue la volatilité des prix, la question des engrais azotés apparaît désormais comme
un enjeu majeur de souveraineté agricole et alimentaire. La France demeure structurellement dépendante de
l'étranger pour son approvisionnement. Si la production nationale s'élève à environ 2.1 millions de tonnes, elle
ne couvre qu'environ 33 % des besoins nationaux. Le pays importe ainsi près de 4,8 millions de tonnes
d'engrais azotés par an, contre seulement 0,5 million de tonnes exportées. Par ailleurs, 29 % des besoins sont
couverts par des partenaires européens, tandis que 38 % proviennent de pays tiers. Cette dépendance est
particulièrement préoccupante dans la mesure où l'acheminement d'engrais azotés repose sur le gaz naturel,
ressource directement exposée aux tensions diplomatiques. Les récentes crises ont montré combien les intrants
agricoles pouvaient devenir des instruments de pression économique, mettant en difficulté les agriculteurs
confrontés à une hausse brutale de leurs coûts de production, tout en répercutant ces tensions sur les
consommateurs français, à travers une augmentation des prix alimentaires. Au regard des actions déjà
engagées par le Gouvernement en la matière, elle souhaiterait connaître les suites qui pourraient leur être
données afin de renforcer l'autonomie stratégique de la France en matière d'approvisionnement en engrais
azotés et de soutenir durablement la filière agricole française face à ces enjeux.
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